

作为豫西唯一专门培养幼儿教师的中等师范学校,洛阳幼师—— 教师站在高起点 用心培养“小老师”

□记者 崔晓曦
通讯员 白长春

洛阳幼师师范学校(以下简称洛阳幼师)的历史最早可追溯至20世纪初。

该校曾叫洛阳市第二师范学校,10年前,正式更名为洛阳幼师,是豫西唯一专门培养幼儿教师的中等师范学校。因其成立时间早、办学时间长、培养学生多、声望高,还被誉为中国中等师范名校。

每逢毕业季,都会有不少幼儿园招聘人员来此招纳良才。多年来,该校毕业生就业率达100%,呈现供需两旺的喜人景象。



精彩的文艺表演

1 软硬件件都过硬 一颗真心为学生

“捧着一颗心来,不带半根草去”,一走进校园,著名教育家陶行知先生的金句便映入眼帘。该校校长张家森说,这句朴素的话语,因真诚而高尚,被全校师生视为崇高的理想和毕生的追求。漫步在该校的校园内,近距离感受这里的教学、环境和管理,您很容易被这里浓郁的人文气息所感染,被师生们的勤奋、谦和、自信所感动。

校园文化的建设,离不开师德师风教育活动的深入开展。该校制订了教师师德师风考核方案、教师师德“十不准”、教师文明用语等,通过举办校长讲座、名师论坛、骨干教师报告会等,提高教

职工的师德水平,加强师生的凝聚力。

数字化校园的建设也是一项重要工作。该校教学楼的所有教室里都安装了电子白板,教师们已告别了昔日的“粉尘岁月”,他们只需站在控制台前轻点鼠标,就能在大屏幕上演绎图文并茂的“知识魔方”。教职工无论在办公室、学校图书馆还是在家里,只要打开电脑,就可以共享海量的优质教学资源,轻松搜索到所需要的资料。

近年来,该校还积极筹措资金,为改善学生的住宿条件做了很多深入、细致的工作,学生们纷纷称赞自己的学校“真贴心”。

2 教师成长起点高 教学科研双丰收

多年来,洛阳幼师始终坚持运用集体的智慧来办学、创新,该校在“高标准、高质量、高起点”的要求下,以追求“教育思想现代化、学校管理优质化、办学条件标准化、学生素质优良化”为指导思想,不断进行探索,以提高办学质量。

该校有这样一种观点:学校的整体发展,离不开教师队伍的发展,教师是学校发展的资本,学校也应该成为教师成长的基地;教师如果实现可持续发展,便可更好地促进学生全面协调发展。因此,该校树立了以人为本的现代教育管理理念,注重管理的科学化、有序化、人性化,充分

关心教师的成长与发展。

在教师队伍建设方面,该校十分重视实现教学、科研的双丰收。多名省、市级教育专家曾受邀为教师们介绍“高效课堂”的先进教育理念。该校教师参加省幼师优质课大赛,成绩名列前茅;参加市电教馆组织的“远程教育教学”优质课比赛,硕果累累……这一切,彰显了该校雄厚的师资力量,体现了全校教师团结拼搏的团队意识。在“河南省素质教育理论与实践”优秀教育征文活动和市电教馆组织的“远程教育教学”论文大赛中,该校教师撰写的科研论文全部获奖;每年,该校教师能在CN级刊物上发表论文上百篇。该校的教师潜心钻研,逐步实现了从教书匠向专家型教师的过度。

3 立足实际谋发展 “咬”定目标不放松

从学校实际出发进行工作,向来是该校的优良传统。该校新一届领导班子上任后,用心倾听师生心声,研究形势,规划发展前景,并精心起草了《洛阳幼师师范学校关于申请升格为学前教育师范高等专科学校的用地申请报告》,为政府决策提供了依据。

与此同时,该校选址新建的各项工作也在一步步推进,办学条件不断改善,办学方向更加明晰:培养知识、能力与人格和谐统一的高素质幼儿教师,适应职业教育的发展需求,走办学形式、人才培养规格和人才培养方式多样化的道路,走大专业化之路,向高层次发展。

为了实现以上目标,该校一方面不断强化教学常规管理,内强素质;另一方面尽可能举办或参加各种文体活动,让学生充分展示才艺,外树形象。

学校制定了《教师十会》《学生十会》,对师生个人素质提出明确要求,全面提升他们的综合素质;严格教学过程的管理,重视教学的每一个环节;组织开展舞蹈、数学培优、时事资讯、文学社、武术、手风琴、书画、心理咨询等丰富多彩的活动;开展书香校园经典诵读活动,落实“办学特色化,国粹进课堂”精神,组织骨干教师举办古典名著专题讲座,在全校学生中开展传统文化经典,如《三字经》《弟子规》《论语》等的朗读、背诵和默写比赛。

该校连续多年组织师生积极参加中国洛阳牡丹文化节“河洛欢歌·广场文化狂欢月”专场文艺演出,他们的表演赢得观众一致好评,多次被授予“优秀集体组织奖”;该校代表队参加洛阳市教育局举办的中小学艺术节合唱比赛,连续多次取得职专组第一名的好成绩;该校“卡巴迪”代表队在洛阳市2012年“卡巴迪”联赛中曾拔得头筹,“卡巴迪”成为该校的又一张名片。通过不断参与各类活动,学生们更加自信了。

此外,该校还积极探索办学模式,开展走进基层幼儿园活动,让学生们近距离接触基层幼儿教育,促进学校与基层幼儿教育机构的交流。

(图片由洛阳幼师提供)

